

ТЕЛЕВИДЕНИЕ..... 4

«Мост» — в будущее
Какие отечественные сериалы ждут телезрителей в 2017 году



О ЧЕМ ГОВОРЯТ..... 9

Возвращение святого Исаакия
Был храм. Был музей. Будет и храм, и музей



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю

включая региональные каналы

15

Российская Газета



№ 5 (7171)
12 — 18 января 2017
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 13 ЯНВАРЯ → СУББОТА 14 ЯНВАРЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 15 ЯНВАРЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 16 ЯНВАРЯ → ВТОРНИК 17 ЯНВАРЯ → СРЕДА 18 ЯНВАРЯ → ЧЕТВЕРГ 19 ЯНВАРЯ



СПОРТ Президент Детской футбольной лиги Виктор Горлов — о том, почему у нас так мало «звезд» 28—29

Мальчишки и мячики

КИНО..... 5 ПРАЗДНИКИ..... 6 ОБЩЕСТВО..... 8 ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ..... 25

«Каждый год, 31 декабря...». «Ирония судьбы»: 26 повторных показов на телевидении за 50 лет

Санкции на отдых. Российская экономика за время каникул потеряла 1,2 триллиона рублей

Календарный переворот. Почему христиане Европы празднуют Рождество в разные дни

Киндер-сюрприз. Жительница Ростовской области стала мамой, будучи бабушкой

башкортостан



Отправь фотожалобу
От уфимцев ждут сообщений
о снежных завалах

ЖИТЕЛИ Уфы могут пожаловаться на сугробы во дворах и на улицах столицы, отправив фото на адрес sneg@ufacity.info. Почтовый ящик создан в помощь коммунальщикам для более четкой организации уборки снега в городе. На электронную почту нужно присылать фото улиц и дворов, где требуются уборка и вывоз снега, указав район, улицу, номер дома и дату съемки. Данные ежедневно станут передавать в администрации районов Уфы.

Кому в Уфе чистить снег?

Стихия выявила застарелые проблемы города-миллионника

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Гульназ Данилова

В Уфе может появиться экологическая полиция в составе восьми человек: по одному представителю от каждого района плюс сотрудник Управления коммунального хозяйства и благоустройства городской администрации. Она призвана контролировать действия лиц, ответственных за содержание улиц и дворов, и штрафовать за неисполнение обязанностей. Стаким предложением, похожим, скорее, на крик отчаяния, выступил начальник управления Владимир Чернов на первой рабочей оперативке в мэрии.

За первые восемь дней 2017 года в Уфе выпало больше месячной нормы снега. Миллионный город просто утонул в сугробах. Для ликвидации последствий снегопада в круглосуточном режиме работали 2350 человек, использовалась муниципальная техника и, кроме того, 100 разных машин предоставили городу несколько предприятий. По словам Владимира Чернова, специализированной техники не хватает. В первую очередь от снега очищали магистрали, по которым идет основной поток транспорта, затем — подъезды к социально значимым объектам и местам расположения экстренных служб.

— Вывезено около 190 тысяч кубометров снега, — сообщил Владимир Чернов. — Но так как одновременно убрать его со всех улиц невозможно, работа будет продолжаться. До конца недели остается еще очистить остановки, тротуары, зауженные дороги.

Как сообщил мэр Уфы Ирек Ялалов, на администрацию обрушился целый шквал жалоб.

— Люди правы, они хотят жить в чистом и безопасном городе, — прокомментировал он.

Снегопад лишь в очередной раз выявил застарелые системные проблемы. Например, к ведению муниципалитета относится всего около 30 процентов территории города. Остальное — в собственности или аренде у предприятий, организаций, уч-



СЕРГЕЙ СЛОВАКОВ

реждений федерального и республиканского уровня или частных. За новогодние каникулы мало кто позаботился об очистке прилегающей территории и парковок. Поэтому улицы представляли собой странное зрелище: часть — расчищена, часть — в «козих тропах». Некоторые, особенно на окраинах, остав-

Столько снега старожилы не видели давно.

тельные примеры, к сожалению, не в счет. Так что и этот вопрос требует другого решения.

За новогодние каникулы зафиксировано немало обращений по поводу того, что до жителей частного сектора не мог-

За новогодние каникулы зафиксировано немало обращений о том, что до жителей частного сектора не могла добраться скорая помощь

лись занесенными снегом все праздничные дни. Явно назрела проблема возврата в муниципальную собственность территорий, розданных разным хозяевам или арендаторам, и введения изменений в правила благоустройства. Или хотя бы наказания нерадивых руководителей штрафами, размеры которых могут достигать 100 тысяч рублей.

Еще одна проблема — уборка дворов. Жителям домов, которые жаловались на бездействие дворников, а таких обращений было очень много, предлагали разбираться со своим управляющими компаниями. Но давно пора признать, что система «совет МКД — УК» не работает в принципе. Отдельные положи-

ла добраться скорая помощь. Машины застревают в сугробах, и на их откапывание уходило по 1-2 часа. Формально содержание улиц в частном секторе на совести собственников домов. Но если собственники не убирают снег, означает ли это, что они могут не рассчитывать на помощь медиков?

Горожане, которые утонули в сугробах или не могли выехать со дворов, изливали свой гнев на городские власти в социальных сетях, не стесняясь в выражениях. Но в тех же соцсетях многие откликнулись на призыв коммунальщиков выйти на суботник и помочь в очистке снега. В Демском районе, например, таких набралось 500 человек.

Грипп пошел в наступление

ЗДОРОВЬЕ

В Башкортостане началась эпидемия гриппа и ОРВИ. На первой неделе 2017 года в республике заболели около 24 тысяч человек, из них в Уфе — более 7 тысяч. Наблюдается превышение эпидемических порогов заболеваемости среди взрослых, но ежедневно растет и число заболевших детей.

В станции Скорой медицинской помощи Уфы ежедневно поступают сотни звонков от заразившихся. За неделю количество обращений возросло до 600 в сутки.

Также в Башкортостане зафиксированы случаи «гонконгского гриппа». Он начинается с высокой температуры тела человека, которую не удается сбить на протяжении нескольких дней. Вместе с этим заболевший испытывает серьезную головную боль, сопровождающуюся сонливостью, вялостью и общей усталостью организма. Крайне тревожными знаками являются рвота и диарея. При первых же подозрениях немедленно обратитесь за медицинской помощью.

Алия Мансурова

МЕЖДУ ТЕМ

В период подъема заболеваемости профилактика сводится к известным всем правилам: минимальное нахождение в больших коллективах, пользование маской, прогулки на свежем воздухе, проветривание помещений. Хорошая защита от простуды и гриппа — частое мытье рук с мылом и промывание полости носа, особенно после улицы и общественного транспорта. В случае появления заболевших гриппом в семье или рабочем коллективе — начинать прием противовирусных препаратов с профилактической целью.

Отметим юбилей с размахом

ДАТА

Правительство Башкортостана утвердило план мероприятий к 100-летию образования республики, которое состоится в следующем году.

Однако, согласно документу, под эгидой юбилея пройдет не только 2018, но и 2017 и 2019 годы.

В плане отражены традиционные для республики международные фестивали и конкурсы: «Сердце Евразии», «Бердэмлек — Сдружество», «Зов Урала», «Шаляпинские вечера в Уфе», «Туганлык». Специально к юбилейной дате приурочили Евразийский гуманистический форум, республиканский молодежный форум «Башкортостан — территория развития», всероссийское мероприятие «Башкирская молодежь собирает друзей», форум семей региона, заседание Молодежной ассамблеи народов России, фестиваль «Добрая республика» и многие другие.

Также план включает торжества, приуроченные к 100-летию со дня рождения народного поэта

Башкортостана Мустая Карима, проведение предпринимательской акции «100 инвестиционных проектов — к 100-летию образования Республики Башкортостан».

— Региональный план охватил стратегические направления деятельности республики и затрагивает интересы всех возрастов. Цель — собрать наши достижения во всех областях, чтобы передать их потомкам. Большое внимание уделено выпуску печатных изданий. Так, увидит свет иллюстрированная энциклопедия на русском и английском языках «Республика Башкортостан». Состоится публикация сборника документов о становлении государственности Башкортостана и книги «Путь длиною в век» с видеOVERSIEY, — прокомментировал выход масштабного документа министр Республики Башкортостан, ответственный секретарь республиканского организационного комитета по подготовке и празднованию 100-летия образования Республики Башкортостан Руслан Мирсаляпов.

АНАС АРСЛАНОВ

«Незамерзайка» опасна для жизни

ПРОВЕРКИ

Сотрудники управления Роспотребнадзора по Республике Башкортостан, проводя внеплановую проверку в городе Янауле, обнаружили в одном из магазинов стеклоомывающую незамерзающую жидкость, опасную для жизни. Фактическое содержание метанола в исследованных образцах превышало допустимый норматив в 567 раз.

Как сообщили в ведомстве, не соответствует санитарно-гигиеническим требованиям «незамерзайка» марки «Оймякон», изготовитель — ООО «ИнжТехПоставка».

— Проверки идут по всей республике, так как постановлением главного государственного санитарного врача РФ, принятом еще в июле 2007 года, на территории России запрещено использование метило-

вого спирта в средствах по уходу за автотранспортом, а также продажа их населению. На предпринимателя составлен административный протокол, ему грозит штраф от 30 до 40 тысяч рублей, — сообщила «РГ» начальник отдела надзора по коммунальной гигиене ведомства Лариса Кильдюшова.

Егор Михайлов

КСТАТИ

Недобросовестные производители используют в стеклоочистителях метиловый спирт. Он обладает слабым запахом, не отличимым от этилового, пищевого, спирта, хорошо очищает стекла. Однако метиловый спирт — сильный яд, обладающий направленным действием на нервную и сосудистую системы, зрительные нервы, сетчатку глаза.

ЦИФРА

418

единиц

специализированной техники задействовано в уборке снега.